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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’mn 98’inci,

TBMM îçtüzüğü’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

arz ederim.
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Mardin, çok kültürlü yapısı, tarihsel dokusu ve coğrafi konumuyla önemli bir merkez olmasma

rağmen sağlık hizmetlerine erişim açısından ciddi sorunlarla karşı karşıyadır. Nüfus

yoğunluğu, mevsimlik tanm işçilerinin hareketliliği ve bölgeye özgü sosyo-ekonomik koşullar,

sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliğini daha da zorlaştırmaktadır. Sağlık hizmetlerini sunan

emekçilerin karşılaştığı mobbing, baskı, liyakatsiz yönetim anlayışı ve eksik personel sorunu,

sağlık sistemindeki yapısal sorunları daha da derinleştirmektedir.

Kadın doğum, psikiyatri, diş hekimliği ve acil uzmanlığı gibi birçok branşta uzman hekim

eksikliği, yurttaşların özel hastanelere yönelmesine ve fahiş ücretler ödemek zorunda

kalmasına neden olmaktadır. Hastanelerdeki yemek hizmetlerinin kalitesizliği, havalandırma

sistemlerinin çalışmaması, ameliyathane eksiklikleri ve kanalizasyon problemleri gibi temel

altyapı sorunları ise halk sağlığı açısmdan ciddi riskler barındırmaktadır.

Savur Prof Dr. Aziz Sancar Devlet Hastanesi’nde var olan çok çeşitli sorunlar da yurttaşların

sağlık hizmetine erişimini engellemekte, sağlık emekçilerinin., ç^ışma koşullarım

zorlaştırmaktadır.

Tespit edilen kimi sorunlar şu şekildedir;

• Savur’da yaz aylan çok sıcak geçmesine rağmen ısıtma ve soğutma işlemleri merkezi

olmayan oda tipi klimalarla sağlanmaktadır.

• Hastanede acil servis uzmanı bulunmamaktadır.

• Röntgen cihazları sürekli anzalanmaktadır.



rzsıç'

• Hastalara ve personele verilen yemekler, sözleşme usullerine ve gerekli hijyen

kriterlerine uygun değildir.

• Özellikle nöbet usulü çalışan sağlık emekçileri, hastaneye ulaşımda, toplu taşıma

seferlerinin yetersiz olmasından dolayı büyük zorluklar yaşamaktadırlar.

Bu bağlamda;

1. Savur Prof. Dr. Aziz Sancar Devlet Hastanesi’nde iklimlendirme, ısıtma/soğutma

sistemi neden merkezi bir sistemle sağlanmamaktadır? Bu eksikliğin giderilmesi için

bir çalışma başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa hangi gerekçelerle ertelenmektedir?

2. Acil servis uzmam dalmda kadro açılması ve atamaların yapılması için bir planlama

yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu planlama ne zaman hayata geçirilecektir?

3. Röntgen cüıazlannm bakım ve yenilenmesine ilişkin bir bütçe ayrılmış mıdır? Bu

sorunun çözümü için Bakanlık tarafından bir adım atılmış mıdır?

4. Hastanenin yemek hizmetlerini sağlayan firmaya dönük son denetim hangi tarihte

yapılmıştır? Bu denetimde herhangi bir bulguya varılmış mıdır? Denetimin ardmdan

hangi yaptınmlar/tedbirler uygulanmıştır?

5. Nöbet usulü çalışan sağlık emekçilerinin toplu taşıma yetersizliği nedeniyle yaşadığı

ulaşım sorunlanmn çözülmesi için bir planlama yapılmış mıdır? Bu kapsamda hastane

personeline özel servis tahsisi planlanmakta mıdır?

6. Savur Prof. Dr. Aziz Sancar Devlet Hastanesi’nde belirtilen sorunlarm çözümü için

Sağlık Bakanlığı’nm son bir yıl içinde herhangi bir denetim yapılmış mıdır? Bu

denetimler sonucunda alman önlemler nelerdir? Bu denetimlerin sonuçlan kamuoyu ile

paylaşılacak mıdn?

7. Sağlık hizmetlerinde bölgesel eşitsizliklerin önlenmesi adma, Mardin’deki

hastanelerin altyapı, personel ve ekipman eksikliklerini gidermek için Bakanlık

tarafından yürütülen uzun vadeli bir strateji mevcut mudur? Mevcut ise Savur da bu

kapsama dahil edilmiş midir?


